「伊斯蘭國」活活燒死約旦機





網上圖片 ■恐怖分子燃點汽油

極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯 蘭國」(ISIL)發放最新影片,聲稱 已活活燒死約旦空軍機師卡薩斯 影片見到穿着橙色囚衣的卡薩 斯巴被囚在籠內,武裝分子之後點 燃地上的汽油,火焰瞬即吞噬鐵籠

卡薩斯巴駕駛的戰機去年12月

在敘利亞墜毀,他之後被ISIL生擒。ISIL早前威脅如果約旦不釋 放在當地被囚的女犯人里沙維,便會殺死卡薩斯巴,但約旦在限 ■法新社/《每日郵報》

棄撇債擬向逃稅富人開刀 法: 勿分化法德

希臘新財長瓦魯法基斯出訪歐洲多國, 尋求支持重新談判希債,但在屢次碰壁 後,他的態度出現戲劇性轉變,重申無意 與歐盟就新債務協議「攤牌」,表明希臘 不再要求撇債,並提出置換債務計劃,以 增長掛鈎債券及永久債券,交換歐洲央行 及官方機構手上的債券,以減少私人持有 **債券的損失。瓦魯法基斯形容計劃為「精** 明的債務管理」。知情者透露,有關計劃 尚未與最大債權國德國討論。建議換債消 息刺激希臘股市昨收報升11.27%。

无 魯法基斯則 日本時期 與思邦敦促他「負相歐思邦會晤,歐思邦敦促他「負 • 魯法基斯前日到訪倫敦,與英國財 責任地行動」,指希臘與歐元區對峙是 「全球經濟面臨的最大風險」。瓦魯法基 斯一改過去一周堅持撇債的強硬態度, 提出「債務置換」的債務重組計劃,分 別以增長掛鈎債券及永久債券,替換歐 洲援助貸款及歐央行所持的希臘債券,希 望透過結合基本預算盈餘及改革議程,提

出,希臘政府計劃向逃税富人開刀。

知情者指出,希臘當局仍未就有關計 劃進行估值,亦未與歐盟或國際債權人 討論,計劃仍在「進行中」。

希臘媒體前日廣泛報道新政府在減免 債務方面讓步,不過瓦魯法基斯發聲明 步,但沒提供其他細節。英國《金融時 報》報道,瓦魯法基斯表示「我們不會

應從零開始討論!。

德財長:不接受單方面變動

德國財長朔伊布勒前日重申,不會接 受希臘債務計劃任何單方面變動。另一 主要債權國法國的央行行長也表明,法 國不可能給希臘減債,但可磋商調低貸 款利率。日前曾會晤瓦魯法基斯的 法財長薩潘更警告希臘別分化法國

有助確保希臘履行承諾。

容克傳贊同結束「三巨頭」制度

瓦魯法基斯昨日轉往同樣反緊縮的意大 利訪問,會晤意國財長帕多安;希臘總理 齊普拉斯同日抵達羅馬,尋求意總理倫齊 支持其反緊縮計劃。倫齊前日表示,希臘

> 須嚴肅、謹慎和負責任地 應對,歐洲需從整體層面 改變經濟政策,而非為了

> > ■齊普拉斯尋求意大 利等國支持他的反緊

專軟倡換慎

希臘。瓦魯法基斯今日會到訪法蘭克福的

歐洲央行總部。 希臘新總理齊普拉斯今日會晤歐盟委 員會主席容克,尋求支持結束緊縮,容 克昨強調歐盟不會更改所有關於希債的 規定。德國《商報》前日引述容克指 出,他贊同結束「三巨頭」制度,尋求 較民主及合理的架構代替,不過他的發

言人表示目前並無任何新方案的構想。 ■英國《金融時報》/法新社/路透社



數報4,710點,升33點。

轉樂觀,帶動美 指數中段報6,856點,升73點; 分點,反映民眾追價入市意慾 股昨早段高開。道瓊斯工業平 法國 CAC 指數報 4,678 點,升 低。 均指數早段報 17,545點,升184 51點;德國 DAX 指數報 10,903

房地產資訊公司CoreLogic昨 公布美國去年12月房屋價格按 歐股全線造好。英國富時100 年上升5%,較11月低0.5個百

■美聯社/CNBC

緊縮催命 自殺案增36%

希臘爆發債務危機後,於2011年6月開始推行緊縮 政策,民眾被迫勒緊褲頭過日子。美國及希臘的研究 人員發現,當地自殺案數字在緊縮政策後急增 35.7%

研究統計希臘 1983年至2012年間的自殺 情況,期內共有1.1萬人自殺,接近八成是 男性。調查發現自殺率會在經濟向好時下 降,反之亦然。該國2002年加入歐元區, 男性自殺數字隨即急跌27.1%,但情況在 2008年金融海嘯後開始惡化,自殺數字自 2011年夏季後急升,至翌年達到高峰。

領導研究的美國賓夕法尼亞大學流行病 學教授布拉納表示,數字反映緊縮影響精 神健康, 傳媒廣泛報道自殺新聞亦可能令 其他人仿效。他呼籲公眾在經濟困難時關 懷有需要的人,並減少傳播緊縮政策的負

俄願經援希臘 雅典靠攏莫斯科

英國、法國和德國官員先後表明在希債問 題上「企硬」,此時俄羅斯突然表示,俄方 或向希臘政府提供救助。英媒指出,隨着希 臘新政府與俄國愈走愈近,希臘可能繼烏克 蘭之後,成為歐盟與俄羅斯角力的新戰場。

英國《太陽報》報道,俄羅斯財長西盧 安諾夫前晚透露,若希臘新政府向莫斯科 求助,他會考慮提供協助。雅典近期明顯 靠攏俄羅斯,上周更與歐盟對着幹,威脅 否決進一步制裁俄國的措施。

希臘總理齊普拉斯前日在塞浦路斯受訪 時,重申希望擔當歐俄之間的橋樑,但至今

未有打算 助。報道指 出,一旦俄羅斯介 入希債問題,希臘有

可能變成另一個烏克蘭,成為歐 俄「新冷戰」的戰場。德國財長朔伊布勒表 示,不相信俄羅斯能代替團結一致的歐洲

雅典國際關係研究所研究主任菲利斯認 為,希臘試圖改善與俄關係,但對俄政策料 不會有明顯改變,其目光依然望向歐洲。

■英國《太陽報》/路透社/法新社

法改革惹火 經濟部長接死亡恐嚇

行改革,期望革新部分專業行業,引起社 會爭議。馬克龍前日到國會發言時,更披 露自己因此接獲「一些司法官員」的死亡 恐嚇,形容事件駭人聽聞,將採取法律行

動。 馬克龍計劃改革受嚴格規管的專業服

業時間,刺激經濟,激起有關業界罕有上 街抗議。馬克龍聲言有權公開為政策辯 護,又指責業界稱改革會導致「數千至數 萬人失業」是誇大後果,更無助推動產業 現代化。

法國是歐盟第二大經濟體,近年經濟不 景,失業率持續高企,歐盟多國要求當地 務,包括降低事務律師門檻,並由固定收 改革,減少赤字,但當局早前承認今年內 費改為彈性收費,又希望延長商店周日營 難以達致削赤目標。 ■路透社/法新社

央行所持的希臘債券 資料圖片

■希臘尋求以增長掛鈎債

券及永久債券,交換歐洲

澳突減息至歷史新低 澳元兌港元跌穿6算

全球實鬆貨幣政策停不 了,澳洲央行昨日宣布,即 日起調低利率1/4厘,令當地基準利 率跌至2.25厘的歷史新低。消息公 布後澳元應聲下挫, 兑美元一度跌 2.26%,低見76.26美仙的5年半新低, 每澳元兑港元亦低見5.91,澳洲10年期國 債息率一度跌至創歷史新低的2.36厘,股

澳洲上次減息是在2013年8月,澳央行行 長史蒂文斯昨日議息後發聲明宣布決定,一 反上次議息後「保持利率穩定」的立場, 出乎市場意料。史蒂文斯在聲明指澳洲經 濟增長偏慢,本土需求疲弱,失業率逐漸

市則上揚,昨收市升1.46%。

期商品價格持續下跌,進一步拖低物價水 平,當中以油價急挫影響最大。

匯價仍過高需再貶值

澳元近月明顯下滑,但聲明仍強調澳 元匯價過高,認為需進一步貶值,經濟 才能均衡發展,又指會與當局合作避免 樓市升溫。史蒂文斯去年12月曾經透 露,他較傾向每澳元兑75美仙的水平。

央行聲明又指各國金融均非常寬鬆, 但預測全球經濟在歐洲及日本拖累下, 今年只會溫和增長。

澳洲財長霍基表示減息有助降低企業融 資成本,刺激就業,同時減低業主供樓負 攀升,估計產能過剩將持續一段時間。近 擔及消費者的債務支出,對國家經濟有



■瓦魯法基斯

(左)會晤意國

法新社

財長帕多安

■央行聲明指商品價格持續下跌,拖低物 價水平 資料圖片

利。澳洲國民銀行高級經濟師帕帕祖普洛 斯相信當地低增長及低通脹情況短期內會 持續,估計今年稍後有機會再減息。

■《華爾街日報》/美聯社/路透社